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原文

https://www.100test.com/kao_ti2020/160/2021_2022__E4_BC_81_

E4_B8_9A_E4_BC_9A_E8_c74_160695.htm 引言 1.本准则规范

企业在下列交易中形成的收入的会计核算和相关信息的披露

： （1）销售商品； （2）提供劳务； （3）他人使用本企业

资产。 2.收入会计核算的主要问题是何时确认收入及如何计

量收入。 3.本准则不涉及下列各项形成的收入： （1）建造合

同； （2）非货币交易； （3）租赁； （4）保险公司的保险

合同； （5）期货； （6）投资； （7）债务重组。定义 4.本

准则使用的下列术语，其定义为： （1）收入，指企业在销

售商品、提供劳务及他人使用本企业资产等日常活动中所形

成的经济利益的总流入。 收入不包括为第三方或客户代收的

款项。 （2）现金折扣，指债权人为鼓励债务人在规定的期

限内付款，而向债务人提供的债务扣除。 （3）销售折让，

指企业因售出商品的质量不合格等原因而在售价上给予的减

让。 （4）完工百分比法，指按照劳务的完成程度确认收入

和费用的方法。销售商品 5.销售商品的收入，应在下列条件

均能满足时予以确认： （1）企业已将商品所有权上的主要

风险和报酬转移给购货方； （2）企业既没有保留通常与所

有权相联系的继续管理权，也没有对已售出的商品实施控制

； （3）与交易相关的经济利益能够流入企业； （4）相关的

收入和成本能够可靠地计量。 6.销售商品的收入应按企业与

购货方签订的合同或协议金额或双方接受的金额确定。现金

折扣在实际发生时确认为当期费用；销售折让在实际发生时

冲减当期收入。 7.企业已经确认收入的售出商品发生销售退



回的，应冲减退回当期的收入，但资产负债表日及以前售出

的商品在资产负债表日至财务报告批准报出日之间发生退回

的，应按《企业会计准则资产负债表日后事项》的有关规定

处理。 提供劳务 8.在同一会计年度内开始并完成的劳务，应

在完成劳务时确认收入。 9.如劳务的开始和完成分属不同的

会计年度，在提供劳务交易的结果能够可靠估计的情况下，

企业应在资产负债表日按完工百分比法确认相关的劳务收入

。 10.当以下条件均能满足时，交易的结果能够可靠地估计： 

（1）劳务总收入和总成本能够可靠地计量； （2）与交易相

关的经济利益能够流入企业； （3）劳务的完成程度能够可

靠地确定。 11.劳务的完成程度应按下列方法确定： （1）已

完工作的测量； （2）已经提供的劳务占应提供劳务总量的

比例； （3）已经发生的成本占估计总成本的比例。 12.在提

供劳务交易的结果不能可靠估计的情况下，企业应在资产负

债表日按已经发生并预计能够补偿的劳务成本金额确认收入

，并按相同金额结转成本；如预计已经发生的劳务成本不能

得到补偿，则不应确认收入，但应将已经发生的成本确认为

当期费用。 13.提供劳务的总收入应按企业与接受劳务方签订

的合同或协议的金额确定。现金折扣应在实际发生时确认为

当期费用。他人使用本企业资产 14.他人使用本企业资产而发

生的收入包括利息收入和使用费收入。 15.利息和使用费收入

，应在以下条件均能满足时按第16条规定的方法分别予以确

定： （1）与交易相关的经济利益能够流入企业； （2）收入

的金额能够可靠地计量。 16.利息和使用费收入，应按下列方

法分别确定： （1）利息收入应按他人使用本企业现金的时

间和适用利率计算确定； （2）使用费收入应按有关合同或



协议规定的收费时间和方法计算确定。披露 17.企业应披露下

列与收入有关的事项： （1）收入确认所采用的会计政策； 

（2）当期确认的下列各项收入的金额： ①销售商品的收入

； ②提供劳务的收入； ③利息收入； ④使用费收入。附则

18.本准则由财政部负责解释。 19.本准则自1999年1月1日起施

行。 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接下载。详细请

访问 www.100test.com 


